

我县召开新建项目进展情况汇报会

本报讯 3月5日,绛县召开2021年新建项目进展情况汇报会,县委书记解芳出席并讲话,县委副书记、代县长李翔主持会议,县上及开发区领导李鹏奇、马辉、侯东良出席会议。

会上,开发区及县财政、民政、住建、交通、能源、残联、农业农村、水务、自然资源、行政审批、招商引资以及卫生镇负责人,依次汇报了各自所涉项目建设进展情况。

解芳指出,项目是高质量转型发展的重要支撑。省委明确提出“四为四高两同步”的总体思路和要求,强调必须坚持转型为纲、项目为王、改革为要、创新为上。市委提出的“五抓一优一促”经济工作主抓手,其中“五抓”就是要大抓项目、抢抓项目、快抓项目。今年,市委、市政府又决定将2021年确定为“项目建设年”。这一系列部署安排,都向我们释放出了大抓项目的强烈信号。

解芳强调,各级各部门要牢固树立项目为王的理念,一切盯着项目看、一切围着项目转、一切扭住项目干,把项目抓得紧而又紧、牢而又牢、实而又实,为加快我县高质量发展奠定坚实基础。

一是用好“四库”模式。要按照市委、市政府要求,大力实施谋划项目库、储备项目库、建设项目库、达产达效项目库“四库”管理模式,围绕“六新”谋划一些项目;围绕基础设施,抓住政策机遇谋划一些项目;围绕产业转型在实施一批项目;围绕养殖业谋划一些项目,在谋划上要体现前瞻性,要抢抓

扩大内需的政策机遇,新一批重大基础设施和民生项目;要坚持以经济发展趋向、国家投资导向、企业合作意向、金融信贷投向为基础,以发展要求、民生需求为导向,全方位挖掘项目的经济价值、社会价值,多角度防范化解风险,确保项目报得快、引得进、建得好、能长久。

二是要做好整体规划。要坚持以发展为重,坚持问题导向,坚决扛起主体责任,倒排工期,倒逼进度,倒压责任落实,挂图作战,详列项目任务清单,明确开工和竣工时间,明确牵头部门和投资主体,推进各项目同步进行。要千方百计化解困难和问题,全面梳理制约项目建设的堵点和难点,抓好项目立项、选址、规划、土地等各环节,全力破解项目在落地、投产、达产过程中的难题,做到问题在一线解决,干扰在一线排除,确保项目建设落到实处。要做好工业园区整体规划,明确哪块是科技产业园,哪块是农产品加工园、哪块是化工机械制造园,以便统筹做好环保、污水处理等工作。要突出绛县即是天然氧吧又是康养胜地的山水资源优势,高起点做好全域旅游整体规划工作;要统筹做好数字政府、智慧农业、智慧旅游、智慧公安、智慧交通等平台规划建设,全力打造数字绛县。

三是加快项目推进。前期手续非常重要,发改局要牵头抓总,行政审批局要吃透流程,要紧紧围绕重点项目建设,切实增强大局意识、服务意识,找准工作着力点,提高

办事效率和服务质量,营造大环境,加强大合作,推进大建设。要对重点建设项目“一个项目、一名领导、一个方案、一抓到底”。按照“待批项目抓前期、已批项目抓开工、在建项目抓推进、竣工项目抓投产”的原则,做好项目服务工作,少说不能办,多说怎么办,齐抓共管、向前推进。

四是拓宽资金渠道。要密切关注今年全国“两会”的新部署、新政策,准确把握中央、省、市资金投资导向,主动对接中央应对疫情特别国债和专项债券、地方政府专项债券等各类资金,与上级部门保持常态化联系,及时捕捉最新信息,找准与绛县经济、社会发展的结合点,在资金、政策等方面争取上级关注和支持,想方设法争取投资。要用好金融资金,吸引丰裕的社会资金更多流入绛县,全力推进我们的项目建设。

五是加大招商引资。巧妇难为无米之炊,我们现在的落后只是暂时的,每个人都要顶起自己的一片天,要躬身入局,一锤接着一锤敲、一件接着一件办,今年能落地三个项目就是成效,能落五个项目更好;要把新基建作为新兴产业的发展方向,围绕建链、延链、补链,构建研发、制造、应用的完整产业链条,为绛县经济社会高质量发展注入强劲动力。

李翔要求,一要压实责任。各县级领导既要抓好统筹协调,又要靠前服务,认真落实“一个项目、一名领导、一个方案、一抓到底”的工作推进机制,及时协调解决项目立

项、选址、规划、土地等手续,确保项目投产达产。各相关部门主要负责同志要亲自抓、负总责、带头干,把项目建设作为开展工作的先决条件,真正形成全县上下齐抓共管项目建设的工作合力。二要真抓实干。增强政策敏锐性、洞察力,关注、研究、吃透、弄懂、用好政策,把握国家投资方向、热点及趋势,积极对接争取,对一些支撑性强的项目,拼命去争、拼命去抢,紧盯不放、常抓不懈。确定开工的,要抓紧做好前期工作,力争早日开工;目前在建的,要抢抓机遇,加大力度建设;对已竣工的,要尽快投入运营使用。三要优化服务。持续引深“一枚印章管审批”,加快推行“一网通办”和“一件事一次办”集成服务,涉企事项全程网办率达90%以上。落实各项减税降费政策,切实降低企业负担。要加大涉企“微腐败”治理,从严查处各类干扰企业经营、损害企业利益的违法违纪行为,让企业和群众感受到市场秩序新变化。四要狠抓落实。严格执行认真真、事事当真,求真务实、件件落实的“三真三实”工作作风,坚持高效闭环抓落实,将项目的责任压到承办部门、责任领导,将进度细化到具体项目、具体月份,做到一项一项攻坚,一件一件落实,以饱满激情、冲天干劲奋战一季度、夺取首季“开门红”,带动更多项目投产达产,为打造“四宜绛县”夯基垒台。



本报 惊蛰时节,万物复苏。3月5日,县林业局机关党员干部、县人民检察院志愿者、绛县国税局学雷锋志愿者等来到古绛镇乔野村乔野寨子荒沟

工程工地,开展义务植树活动,以实际行动迎接我国第43个植树节,为古绛大地增绿添彩。

在植树工地现场,大家挥动铁锹,扶正树苗,填土踩实,提桶浇水,合力栽下一株株连翘树苗,每个步骤都有条不紊,配合默契,植树现场呈现出一派热火朝天的劳动景象。

大家纷纷表示,要积极响应新一届县委、县政府的号召,发挥绿色资源禀赋,为建设2万亩连翘基地,进一步

增加经济发展含绿量,践行好“两山理论”,实现绛县绿色发展出力流汗。此次义务植树活动,共栽植连翘3000余株。

本报 我县2021年文化惠民工程送戏下乡活动于3月2日在县城电影院广场启动。

演出剧目有《三娘教子》、《花枪缘》、《五更惊雷》、《卖苗郎》、《三打金枝》、《花打朝》、《打碗记》等,前来观看的群众人山人海,络绎不绝。

送戏下乡活动是“心系农村,服务百姓”的真切体现。近年来,县文化和旅游局不断加大文化惠民工程的投入力度,组织豫剧团排演优秀剧目走村入户,为村民免费送戏下乡,让广大群众不出村就能看到高质量的戏曲,享受到精彩的视听盛宴。

通过积极推进送戏下乡活动,让文化惠民政策深入基层,有利于推动地方剧种发展,满足老百姓精神



文明和文化生活需求,同时营造良好的乡村文化氛围,让文化“温饱”逐步走向文化“小康”。随后,县豫剧团将深入到全县10个乡镇40余村、全市13个县33余村开展2021年度“文化惠民·欢乐百姓”送戏下乡活动。

发展农村党员应严防「近亲繁殖」

农村党员家族化是指一个家族掌握一个村的基层政权,并利用掌握的权力为个人或家庭谋取私利,造成农村党员家族化的一个主要原因就是党支部书记在发展党员时“近亲繁殖”,这个问题在一些地方表现突出,严重影响了乡村振兴战略的实施,应该引起高度重视。

由于历史、地理、习惯等因素,本族同住一个村,情况较为普遍,形成了一些村部分党员彼此之间有血缘关系,沾亲带故,党支部自然而然地被亲属党员控制,造成“亲属党员、家族党支部现象”。形成这一现象的原因有:一、以婚姻为纽带,使原本没有关系的党员成了亲戚,这是造成亲属党员的重要原因。二、有的村党支部书记为了保住乌纱帽,发展党员时“近亲繁殖”,这是造成家族党支部的主要原因,其危害是严重的。首先,百姓不服,群众有怨气,村里工作开展,严重影响了党群干群关系,影响了社会稳定。其次,因为是家族党支部,在决策中不走群众路线,不广开言路,而是以“小集团”意见代替支部、村委决策,失去了真正的民主。再次,不在“小集团”中的其他党员因势单力薄所提的意见或建议往往不被采纳或被否定。时间长了,这些党员要么借故不参加党员大会,要么找理由不参加支部组织的党员

学习与活动,消极怠工应付差事,支部缺乏战斗力,成为软弱涣散村。

目前,在一些村庄,因为发展党员“近亲繁殖”,党员家族化现象越来越突出,他们长期把握基层政权,形成了铜墙铁壁,演绎成为一种隐形的涉黑涉恶行为,已为群众深恶痛绝。为了维护党的形象,为了给乡村振兴创造一个风清气正的政治环境,提出以下几点意见:

一把好发展党员关。乡(镇)党委要对存在党员家族化问题的村深入调查,掌握一手资料,做到心中有数,发展党员是一项严肃的政治工作,乡(镇)党委对村支部书记上报推荐的入党积极分子、重点对象、预备党员名单要层层筛选,多方面了解、全方位考察、大数据比对。严禁思想落后,表现一般,道德败坏,劣迹斑斑的人进入党内,损害党的肌体。

二把好质量关。县(市、区)委组织部在发展党员上要讲质量,不讲数量,不下达指标,不突击入党。对于群众举报的假党员,一经查实,必须果断清出党员队伍,对于群众反映的违规入党党员追查经办人的责任,对不参加党内学习与活动、不完成组织交给的任务,不交纳党费的党员,依照党章规定除名或劝其退党。对于违纪违法党员,坚决开除其党籍,净化党员队伍。

三把好选举关。今年是中国共产党建党100周年,也是村级组织换届选举之年,乡(镇)党委要关注家族式党员村的换届,真正将有威信、有能力、有魄力、有口碑的党员推荐进入支部班子,成为领头雁,为今后五年乡村振兴打下坚实的基础。

田承耀